

习近平分别会见出席2025年上海合作组织峰会的部分国家领导人

新华社天津8月31日电(记者董雪杨文)8月31日上午,国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的马尔代夫总统穆伊兹。

习近平指出,中马两国志同道合、休戚与共。去年我们一致同意把两国关系提升为全面战略合作伙伴关系,打造中

马命运共同体。一年多来,中马共建“一带一路”合作取得积极进展,两国全面战略合作伙伴关系不断深化,给两国人民带来福祉。

习近平强调,中方将继续支持马尔代夫维护国家主权、独立和领土完整,探索符合本国国情的发展道路。愿同马方加强政党、立法机构、政府等各方面交往,增进相互了解和信任,促进两国人民

相知相亲。持续深化务实合作,落实好中马自由贸易协定,开展渔业、海洋科考、环境保护、防灾减灾等合作。加强沟通和协作,维护共同战略利益和国际公平正义,携手构建人类命运共同体。

穆伊兹表示,祝贺中国即将成功完成“十四五”规划,取得举世瞩目的发展成就。中国有着深厚的文化底蕴,倡导构建人类命运共同体,

下转A03版▶

习近平和彭丽媛为出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾举行欢迎宴会



8月31日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会,欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。这是习近平发表致辞。

新华社记者 谢环驰 摄



8月31日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会,欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。这是宴会前,习近平和彭丽媛同贵宾们集体合影留念。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社天津8月31日电(记者马卓言李锐)8月31日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会,欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。

海河之畔,灯光璀璨。

出席峰会的上海合作组织成员国、观察员国、对话伙伴国、主席国客人等20多位外国国家元首、政府首脑及配偶

联合国秘书长等10位国际组织负责人陆续抵达。礼兵列队致敬。伴随着各国名曲音乐,国际贵宾穿过由与会各国民旗、上海合作组织会旗和联合国旗帜组成的恢弘旗阵,沿着红地毯前行。

习近平和彭丽媛热情迎接外方领导人夫妇,同他们亲切握手,互致问候并合影留念。

在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽

媛同贵宾们共同步入宴会厅。习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民对来华出席上海合作组织峰会的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平强调,上海合作组织自成立以来,始终秉持“上海精神”,巩固团结互信,深化务实合作,参与国际和地区事务,成为推动构建新型国际关系和人类命运共同体的重要力量。当前,世界百

年变局加速演进,不稳定、不确定、难预料因素明显增多,上海合作组织维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣的责任更加重大。这次峰会肩负着凝聚各方共识、激发合作动能、擘画发展蓝图的重要使命。相信在各方共同努力下,峰会一定能够圆满成功,上海合作组织必将展现更大作为、实现更大发展,为促进成员国团结协作、汇聚全球南方力量、助力人

类文明进步事业作出更大贡献。

习近平指出,天津是一座开放包容的城市,自古为京畿要地,是中国改革开放先行区。在京津冀协同发展战略引领下,中国式现代化天津篇章不断展现新气象。在天津举办这次峰会,一定能给上海合作组织可持续发展注入新的活力。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们

共同观看《共创未来》文艺演出,欣赏文互鉴、百川汇流的和合之美,感受上海合作组织大家庭团结合作、共创辉煌的奋进力量。

蔡奇、王毅、陈敏尔、王小洪等出席活动。

欢迎宴会开始前,贵宾们参观了天津非物质文化遗产展示。

(致辞全文见A02版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章弘扬伟大抗战精神,向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《弘扬伟大抗战精神,向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进》。这是习近平总书记2014年7月至2025年5月期间有关重要论述的节录。

文章强调,中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争,也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。中国人民抗日战争的伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,有力捍卫了国家主权和领土完整,彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。中国人民抗日战争和世界反法西斯战争,是正义和邪恶、光明和黑暗、进步和反动的大决战。在那场惨烈的战争中,中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长,以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东方主战场,为赢得世界反法西斯战争胜

利作出了历史性贡献。中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利成果不容置疑,几千万人为独立、自由、和平付出的牺牲不容否定。任何人想要否认、歪曲甚至美化侵略历史,中国人民和各国人民绝不答应。要弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,坚定捍卫二战胜利成果。

文章强调,在中国人民抗日战争的壮阔进程中,形成了伟大的抗战精神,中国人民向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大的抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。

文章指出,中国人民抗日战争和世界反法西斯战争,是正义和邪恶、光明和黑暗、进步和反动的大决战。在那场惨烈的战争中,中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长,以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东

方主战场,为赢得世界反法西斯战争胜利作出了历史性贡献。中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利成果不容置疑,几千万人为独立、自由、和平付出的牺牲不容否定。任何人想要否认、歪曲甚至美化侵略历史,中国人民和各国人民绝不答应。要弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,坚定捍卫二战胜利成果。

文章强调,在中国人民抗日战争的壮阔进程中,形成了伟大的抗战精神,中国人民向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大的抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。要弘扬伟大抗战精神,以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗,直至取得最后的胜利。

在民族复兴征程上夺取新的伟大胜利 ——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

(A02版)

省持续深化海南农垦改革领导小组第六次会议指出 牢牢把握改革发展主动权 推动农垦改革关键领域实现更大突破

本报海口8月31日讯(海南日报记者陈蔚林)8月31日,省持续深化海南农垦改革领导小组第六次会议在海口召开,听取持续深化农垦改革推进、垦区危房整治情况,审议《海南省垦区更新改造工作实施方案》,研究部署下一阶段工作。

省长、领导小组组长刘小明主持,省委副书记、领导小组常务副组长杨晋柏参加会议。

会议指出,农垦改革越深入,越可能遇到更多挑战。要牢牢把握改革发展主动权,对破解关键领域难题做到胸中有数、手中有牌,锚定目标、攻坚克难、精准施策,推动农垦改革关键领域实现更大突破。

要抓好天然橡胶产业发展,稳固省内基本盘,稳妥推进“走出去”;抓好土地资源盘活利用,持续推进土地综合整治,建立完善土地增值红利多方共享机制;抓好垦区民生改善和垦地融合发展,使垦区居民住房条件、生活环境、公共服务水平与所在市县协调一致;抓好企业经营管理和体制机制改革,坚持和加强党的全面领导,建立适应市场竞争的现代企业制度,做到“用好人、办好事、管好财”;抓好特色优势产业发展,发挥组织化程度高的优势和龙头引领作用,打造特色优势产业样板基地,扛稳“菜篮子”保供责任,加快补齐流通与贸易等短板,积极构建海南农业高端品牌形象与价值体系,让“海南鲜品”走向全国乃至世界,引领海南热带特色高效农业加快发展。

会议指出,深化农垦改革是一项复杂的系统工程,需要进一步完善常态化全层级的沟通协同机制。要进一步提高思想认识,坚定推进改革的信心,强化破解难点的决心,用改革的韧劲把重点难点任务落实到位;注重多方统筹发力,确保各项目标任务按时序推进;

下转A04版▶

世界自由区组织大会将于10月10日至12日在海南举办 多国嘉宾共话自由区新未来

发展局获悉的。

世界自由区组织大会由世界自由区组织(World FZO)与海南国际经济发展局主办,设置“自由区:通向全球经济繁荣、贸易和可持续创新的大门”为主题。来自全球多个国家的嘉宾将出席大会,共同探讨自由区在全球经济中的新角色与新机遇。这是海南日报全媒体记者8月31日从海南国际经济

的核心领域。

大会将汇聚来自国际组织、政府部门、自由区管理机构及知名企业的众多重量级嘉宾,世界自由区组织主席穆罕默德·阿尔扎鲁尼等将出席。大会同期将举办多项高端平行活动。

本届大会立足全球视野,聚焦实践创新,旨在为与会者提供深度交流、资源共享与合作对接的高端平台。

